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Exercice 01
1- Calculer la masse et le pH de

Département d'hydraulique et Gc
2"*" année Master Traitement

Nom et prénom :

ENID de Hydrochimie

H2co3 nécessaire pour obtenir 1.5 litre cle solution 0.3 M ? (pKa: 10,3)

l-r i- -\
tlL r)

2- On vent doser l'acidité d'une eau industrielle, pour un échantillon de 35 ml. il nous faut. 1.96 ml de Ca(OH)2 (0.2M) pour élever le pH jusqu'à 5.5
r 5.3 ml de Ca(OH)2 (0.2M) pour élever le pHjusqu'à g.3

Déterminer la teneur de l'acide en M ? Déduire son alcalinité ?

3- Etablir la relation''êntre le pourcentage d'acide hypochloreux, d'ions chlorites et le pH ?
(Avec % ClO" : 100 - % HCIO)

- calculer le pourcentage d'acide hypochloreux pour les valeurs de pH : 4 et 1 1. (Ka : 2,3.10-8) ?

Exercice 02

L'analyse physico chimique d'une eau naturelle a donre les résultats (mg/l) suivants :

l-Que peut- on dire de sa qualilf] pirtir le diagramme de piper ?

1?? r§ 85,53 532.47,,i 180,2 i SO0
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Mgz* sont

i\es cations Caz* et

A quels types d'ion:

\iées?

4- APrès l'addition

î
È.

714



--\,

M1
? 

ftrdtr,=

L-_1.- t.L'
t

*------Frt\ r/ I II fr\ü \
{-- 1' -/

-.!4-;,<., Ç.,' .:{ :-//

* 
## ={,{ :

lÇr, rL = I ',ï 
s ,A,/* 

=- ^h

Z tcü"

i\,
T \!TI

\\
\

Ç11ü tLa ),,nil"""

u,j,lY+tr
,T

I

I
êLt..L I

1

. !: j

+l/ it{ !)---.--- 1êl
f ,)* t_;

I= .-o1,rY.(:
-. i ,...i,'t^

.. / ! .JV t-LJlL' ÿ* _:-. t'
il', ,:*,*i àt _jt t

t, -î*'-) c +ÿ\c
*t

ttÿ )

1
"î':'e<'-

lt*
f *-n'?
{_-' ' /- \)u

u,/ {-l
/6, !t

I{J

tui
-Ê

r. L\I t-t

riLi

Lr'

&
tl

lt i
2 f-.-:1

§.. tl\'-r- l/'u ,/ t \-,--' I 
-\ Ja'

ÿ't. L;, I --
lpi

*-* l*

uê

r
{t

+*

,1

Ltô

c-l

ûii ,t'
nJr, :

= Â-l

,'1
tl,* 

=

( cT

"/-,/ 1)

,l[tt-

;;,

æ,f r
ô
+-:

,J(
t')

,4 *<:-;7î,;r-
,/t TTL|ù

., G, +-
. lbt /*bc,_

k"-ru
,, (rc,ci z- -4 t An//

êt!
t.

ilc'-'-/
,'n -*/ 4l /*'\*-.---- +'1\

\:7,/r*/\-
\ \,\fl.ct--i \;-/i!*

./Jü"

:

,b^,

i1-)

Y

- 'fJ

4

ûrû

f)(:/' Utt l/-- ,/t l..t Lt ü

\l4a: t- .---r+- * 4
t,1I t4ü*t\) / l-
r

./' ;'
-. lJ:

I :'i 't -i-\ ii'\-:
r

tl4ç***:+ --'*
ln-. tr-(/' , /,

lt

/ lt :f// n-ü\q{)

eil,
,"§.,; 

--Fn 1 _/J-,------i--;'' I a ;--
I \-^çttJ'-.' I ,zc-'ç,

Hn:à t 'ï, t \

u 3?*1

w
,!. ." .,.
l& 2'L

,àrï \:-.

?y
nA 41lv/t'

I

I ddg

À,t ttI l{"'_l
t 

-n<'-:E)rF >

A
--t-

I

/. ' {_,

/"),;' E,*--4
À

<'L),'t:1

i ,l r+,r[

[-:
I

l-l-{ >
§'
1

{ }- I

'lC'ÿ
-;;*
ÀË;o

{72-,\* tiît',L

;,:rs ?d/\)

^( ['-l..: r) Ët-t

-2

_-

- ! vitf\,+trY l'â'-*/tn t I

-2;.-- 1 u{l'lt"' 
I '-

\ _--L-'-
t.-=/

l-iY,! \ÿc i'L
ir d, *r

§

.. l. .

n üjà C:' '\L'"

rl
1*

-----4*.1-:--
M'{,*u*

li
va1-



/.- t\
Y.v

v f1,;' ü r fln,o, \

,(t ,f rY)Wü
Afr".,. i2 -*4r. ,u_ 

v//y\t/ 
^ // ,r, /n -*-'''.',4v, 

= ttT| ,( q fr/t\{ , {..' ,'
/'l*J.r, ' :,) \_ --

1

1

4

.Jà

O **e\Ja yu'ciq'ru 
-

J: iI ! ,t#' l-e Lr// )J 
-- / i

),6ç* e ) ;?lotr)\,

., («\ J U'\ )
L$e '-"-$ 

n, #r - r

,)'t\ :. 'q L-t l' | )
r/r

{', (r/ b

r,:\
J t'r'- 1

\'t---
-*- ---




